
 (הסכם הסכימה של איינשטיין)1   – תרגיל 1  גאומטריה דיפרנציאלית 

 בכל התרגילים של סכימת איינשטיין, ראשית רישמו מי הם אינדקסי הסכימה ומי הם האינדקסים החופשיים.המלצה:

M וכי כל המטריצות הן ב-ℝ3 פשטו ככל הניתן את הביטויים הבאים. הניחו כי כל הוקטורים הם ב-1  שאלה  3x 3(ℝ).
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 כיתבו את הביטויים הבאים ללא סימוני סימטריזציה ואנטיסימטריזציה, ועבור כל ביטוי ציינו מי הם האינדקסים2  שאלה 
החופשיים ומי הם אינדקסי הסכימה.
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5  שאלה 
Aא) יהיו  ,B∈M nxn(ℝ) הראו כי .tr(AB)=tr (BA).(השתמשו בהסכם הסכימה של איינשטיין) .
Aב) יהיו  ,B ,C∈M nxn(ℝ) הראו כי .A (B+C)=AB+AC.(השתמשו בהסכם הסכימה של איינשטיין) .

]aמטריצה סימטרית אמ"מ (aij)ג) הראו כי  ij]=0 לכל i , j וכי היא אנטי-סימטרית אמ"מ ,a{ ij .i,j לכל 0={

פתרון:

BA=Dא) נסמן  , AB=C:אז .
tr(AB)=tr (C)=c i

i
=a k

i b i
k
=b i

k a k
i
=d k

k
=tr (D)=tr(BA)

המעבר האמצעי הוא לפי  קומוטטיביות המספרים הממשיים.

iב) האיבר ה- , j:של צד שמאל הוא a k
i
(b j

k
+c j

k
a של צד ימין הוא: i,j . האיבר ה-( k

i b j
k
+a k

i c j
kשני הצדדים .
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